

01 →

ПРЕЗИДЕНТ

Отставка для репрессий

Журналистов сразу строго предупредили: ни разговаривать с осужденными, ни фотографировать их нельзя. Не потому, что они осужденные, а потому, что несовершеннолетние — любой их подобный контакт с внешним миром может происходить только с согласия родителей. Фотографы и телеоператоры подрастерялись — что же делать тогда, когда придет Медведев? «А у тех ребят, которые рядом с ним будут, согласие есть», — оперативно отреагировали сотрудники колонии.

Они, сотрудники, вообще считают, что их колония похожа на пионерский лагерь. И что-то общее действительно есть: никаких камер с угрюмыми стенами и засовами на дверях, вместо этого — несколько двухэтажных корпусов с палатами человек на восемь. Сходство с пионерским лагерем заканчивается на гумбочках — каждую из них украшает табличка с именем хозяина, статья, по которой он осужден, датой вынесения приговора и датой окончания срока.

— А почему вот то место, где у вас повара стоят, решеткой от основного зала отгорожено? — любопытствовали журналисты, зайдя в столовую этого «пионерского лагеря».

— Так это раздача, куда они с подносами приходят, а решеточка для того, чтобы они как шли, так и шли, а то толкаться будут, — последовал незамедлительный ответ.

Медведеву показали и палаты, и столовую, и, с учетом его личных пристрастий, компьютерный класс. При его появлении в этом классе — похожем не на колонию, а на провинциальную школу — коротко стриженные ребята в зеленой униформе молча встали, обработанным хором протянули «Здравствуйте!» и с тех пор, по большому счету, не произнесли ни слова. Хитом же оказались не компьютеры и даже не сидящие за ними осужденные, а прикрепленная к стене синяя коробка с монитором и надписью «Видеосвидание».

Принцип устройства прост — веб-камера и монитор. Только сигнал идет не через интернет, а по ведомственному каналу связи. Учитывая специфику будущего применения — дистанционные свидания заключенных с их родственниками, — корпус сделали антивандалным. Впрочем, вчера никаких попыток взломать его не было: папан тихонько и долго общался с матерью, сидящей по ту сторону экрана с маленьким ребенком на руках.

— Где у нас Юрий Иванович? — Медведев был несколько удивлен, не обнаружив рядом с собой главу ФСИН Юрия Калинина.

Калинина нашли, а проект оказался пилотным — для тех, кому сложно и дорого ехать на реальные свидания с родными. Работает только в Вологде и в Рязани.

Приехав на заседание президиума Госсовета, Медведев, вопреки обыкновению, впечатлениями от увиденного делиться не стал. Никакими. Долгие годы, напомнил он, уловно-исполнительная система носила преимущественно репрессивный характер. Именно потому она такая, какая есть, — с подчас нечеловеческими условиями содержания. Задача же — «достичь необходимого уровня гуманизма». То есть меньше сажать, создавать нормальные, соответствующие международным стандартам, условия содержания и всерьез заниматься социальной реабилитацией освобожденных.

О необходимости гуманизации уголовной системы Медведев в последнее время говорит все чаще. И как юрист, реально знающий многие слабые места этой системы, и как президент, который чувствует себя в силах именно здесь что-то радикально изменить.

— По всем вопросам, которые мы сегодня рассмотрим, я дам конкретные поручения правительству, — заверил вчера Медведев. И пообещал, что эту тему в качестве президента будет и впредь курировать лично.



ДМИТРИЮ МЕДВЕДЕВУ ПОКАЗАЛИ КОМПЬЮТЕРНУЮ СИСТЕМУ «ВИДЕОСВИДАНИЕ»

Российские з/к: сроки больше, здоровье хуже

По данным на январь 2009 года, в исправительных учреждениях России находилось 887,7 тыс. человек, в том числе более 8 тыс. несовершеннолетних и более 60 тыс. женщин, причем почти половина осужденных отбывает наказание второй раз и более. При женских колониях имеется 12 домов ребенка, в которых проживает 797 детей. На учете состоит более 500 тыс. осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. В местах лишения свободы находится 122,4 тыс. осужден-

ных за убийство, 103 тыс. — за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 317 тыс. — за разбой, грабеж, кражу, 2,4 тыс. — за терроризм и бандализм. В течение семи лет доля осужденных к длительным срокам лишения свободы увеличилась с 7 до 15% от общей численности осужденных. До 90% осужденных и содержащихся в следственных изоляторах состоит на учете по поводу различных заболеваний. Каждый третий осужденный является инвалидом, нетрудоспособным или ограниченно трудоспособным.

;))

ИНТЕРНЕТ-ФОРУМ

Ответ верный или оскорбительный?

Заметка «А что, разве пленных у нас не расстреливали?» («Известия» от 4 февраля 2009 года) вызвала у наших читателей горячие отклики. Напомним: в нашумевших тестах по подготовке к ЕГЭ по истории среди вариантов ответа на вопрос, что явилось следствием коренного перелома в ходе войны, был и такой: «Расстрел всех немецких солдат, находившихся в советском плену».

— И что? В чем суть проблемы? Авторы дали вариант ответа, который имеет право на существование, и, я думаю, даже верный отчасти. А от того, что президенту это не понравилось, теперь поднялась вокруг этого шумиха...
Хилм

— Я 1936 года рождения. Помню, в последние годы войны (думаю, с начала 1944-го) немецкие военнопленные разбирали кирпичный дом метрах в сорока от нашего, в самом центре Тбилиси. Никакого строгого конвоя я не видел. Практически каждый день несколько человек заходили к нам во двор, и им всегда давали что-нибудь поесть. Хотя голодно было самим. Отец в это время был на фронте, дошел до Кенигсберга. В Тбилиси работали и японские военнопленные.
Борис Шурин

— Все расстрелянные были осуждены как военные преступники. Можно сколь угодно долго спорить на тему законности приговора, его справедливости и т.д., но расстрелы были произведены по приговору суда. А без суда никого не расстреливали! Расстрел без суда и следствия — преступление, нох за Германией мил-

лионы, а за СССР — нет. Таким вопросом авторы тестов ставят германский фашизм и Советский Союз на одну доску.

В фильме «Спасти рядового Райана» показано, как после захвата дота американские солдаты расстреливают сдавшихся немецких солдат. Но это кино! И ни при каких обстоятельствах США не признают факта расстрела военнопленных без суда и следствия, тем более что те сдавшиеся солдаты формально военнопленными не были. Юриспруденция — это формализм. Сдача в плен должна быть оформлена, недостаточно просто поднять руки вверх.

В самом этом вопросе из тестов по истории содержится вопиющая юридическая безграмотность, но при этом присутствует и весьма тонкий политический намек на преступность советского режима, а следовательно и России — как правопреемницы СССР. А ведь внушение подрастающему поколению чувства вины не за свои ошибки и преступления чревато серьезными последствиями для будущего страны, вплоть до ее развала.

Те же США за ядерную бомбардировку мирного, гражданского населения Хиросимы и Нагасаки чувства вины не испытывают.

Сергей Галабурдин



На 9 Мая до ветеранов доходят ПРОДУКТОВЫЙ НАБОР ДА ФРОНТОВЫЕ СТО ГРАММ в городском Парке Победы

01 →

Партизанские будни...

НАТалья Антипова, АЛЕКСАНДРА БЕЛУЗА

С инициативой утвердить День партизан и подпольщиков выступили брянские депутаты. Именно там, на Брянщине, во время Великой Отечественной войны развернулось партизанское движение. 29 июня — потому что в этот день в 1941 году вышла Директива Совнаркома СССР и ЦК ВКП (б) партийным и советским организациям прифронтовых областей. «В занятых врагом районах создавать партизанские отряды, диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны везде и всюду, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога складов и т.п.», — говорилось в документах тех лет.

— Я был в Брянске и примерно представляю масштаб партизанского движения, равно ему не было на тот период в мире, — рассказал «Известиям» «серж» Геннадий Гулдов. — Мы празднуем годовщину Парижской коммуны, 200 лет Чарльзу Дарвину... Так почему же не иметь и такую дату?

— 9 миллионов? Это не деньги, которые требуют обсуждения, — заявил «Известиям» начальник Генштаба Николай Макаров.

— Раздать? Одному ветерану по рублю не хватит! — подхватил бывший замминистра обороны Игорь Пузанов. — У меня отец был партизаном под Ленинградом, поэтому я полностью эту идею разделяю. В преддверии 65-летия победы нужно отдать должное всем тем, кто в особых условиях, на оккупированной территории вели боевые действия. Заподлаю решение, но лучше поздно, чем никогда!

Давайте теперь разбираться. Действительно, по государственному меркам 9 млн рублей — небольшие деньги. Но тут дело не в сумме, а в подходах. Пойдут-то эти средства в том числе на проведение торжественных мероприятий, связанных с партизанским и подпольным движением. Сейчас в России осталось чуть более 480 тысяч участников Великой Отечественной войны. Это, собственно, «фронтовики». А еще 5 млн 492 тыс. тех, кто работал в тылу, в системе ПВО, в учебных батальонах. Партизаны и подпольщики тоже входят в число ветеранов. Всех их

WWW.IZVESTIA.RU

объединяет один день — 9 Мая. «Известия» решили узнать мнение о новой дате у самих ветеранов.

— Необходимости учреждать в России еще один праздник нет! — уверен заместитель председателя Общероссийской общественной организации ветеранов войны и военной службы, генерал-полковник Виктор Кожбахтеев. — С одной стороны, партизан и подпольщиков с каждым днем в России становится все меньше и меньше. Буквально месяц тому назад мы похоронили предпоследнего в нашей общественной организации партизана 1928 года рождения. Сейчас у нас остался один — генерал-лейтенант Иван Шпорт, который в юности был в партизанских отрядах Крыма. С другой стороны, я всегда придерживаюсь такого принципа: конкретная помощь должна быть конкретному ветерану. Большим — лечебная помощь, маломужим — финансовая. Тем, кому уже по 90 лет и более, но хорошо помнят все, — помощь в издании трудов мемуарных и других. Ведь даже 9 Мая в регионах празднуют скудно, фактически только получая открытки от министра обороны и президента и, как правило, по 500 рублей. Но что такое сегодня 500 рублей?!

Брянские депутаты обещают, что основная часть затрат по исполнению закона ляжет на региональные бюджеты. «Известия» поинтересовались у обычного районного военкома: на какие средства проводятся традиционные ветеранские мероприятия. «Да, к бизнесменам обращаются, они помогают, кто сколько может. Из бюджета деньги получить — проще застрелиться», — ответил комиссар.

— В условиях кризиса я бы не очередной праздник учреждала, а социальную помощь ветеранам и отправила ее по назначению, — говорит гендиректор Центра антикоррупционных исследований и инициатив Трансперенси Интернешнл-Р Елена Панфилова. — Поэтому, если бюджетные деньги, которые предполагается заложить на новый праздник, будут аккуратно распределены между оставшимися в живых партизанами и подпольщиками — хоть как-то старикам скрасит их заслуженную старость, — это тоже замечательно. Но только при полном контроле — чтобы дошло до конкретных ветеранов, а не до чиновников.

А пока что до ветеранов доходят продуктовый набор на 9 Мая да фронтовые сто грамм в Парке Победы.

Перепись? Может, лучше адаптация?

Еще одна, мягко говоря, странная инициатива, возникшая во время кризиса, — провести перепись заключенных. Инициатор проекта — Федеральная служба исполнения наказаний (ФСИН) — сейчас всячески рекламирует намеченное на 18 ноября событие. Дескать, впервые за последние 10 лет наши з/к смогут рассказать правду о своем бедственном положении. Вряд ли смогут. Во-первых, администрация заведения не позволит. Во-вторых, сами зэки не станут ломать голову над 84 вопросами анкеты. А во ФСИН и не

скрывают — справиться с анкетой им помогут сотрудники тюрем и колоний. А кроме того, ответы можно поискать... в личных делах «сидельцев». Сумма затрат на это мероприятие не оглашается, но, видимо, затея обойдется бюджету в приличную цифру. Эксперты уже раскритиковали инициативу. К работе над формулировками вопросов не привлекались специалисты по пенитенциарной системе, а сама инициатива не обсуждалась в обществе (директор Центра содействия реформе уголовного правосудия Вале-

рий Абрамкин). Данные, ради которых ФСИН затеяла перепись, и так имеются у этой службы, поэтому «есть ощущение», что авторы хотят выжить из бюджета лишние деньги (глава движения «За права человека» Лев Пономарев). Сказать, что это инициатива глупая, было бы неправильно. В кризисные времена как раз ценится умение выживать и... добывать средства. У авторов «зэковской» переписи это получается. Не важно, что средства можно было бы потратить на что-то другое. Например, на социальную адаптацию осужденных.

Кризис - время рожать детей.

За последнюю неделю к сети присоединились:

- Тюмень
- Пермь
- Киев
- С.-Петербургская обл.
- Ростов-на-Дону
- Иркутск



АНТИКРИЗИСНЫЙ ЦЕНТР
РАСЧЕТНО-ТОВАРНЫЙ

Прорвемся.

Спасение утопающих - дело рук самих утопающих.



Обеспечение неплатежей товарами.

+7 (495) 543 99 88

artc-alisa.ru

реклама ОАО «Антикризисный Расчетно-Товарный Центр»